
Πάρκο Γεωργιάδη 1 χρόνο μετά... 

Πριν ακριβϊσ ζνα χρόνο, τα ΜΑΣ και τα μθχανιματα τθσ ΡΟΜΒΟ ΚΑΣΑΚΕΤΑΣΙΚΗ (Λιανδράκθσ-
Λυδάκθσ) με επικεφαλισ τθ γενικι γραμματζα του διμου Ηρακλείου Ευγενία τυλιανοφ, ειςζβαλαν 
ςτο πάρκο Γεωργιάδθ για να ξεκινιςει θ περιβόθτθ ανάπλαςθ του, ςε μια πανελλαδικά πρωτότυπθ 
πρεμιζρα ζργου ανάπλαςθσ.  

Η δθμοτικι αρχι αφοφ επιςτράτευςε ο,τι μζςο είχε και δεν είχε ςτθ διάκεςθ τθσ, από ΜΜΕ, 
δικθγόρουσ και αςτυνομία μζχρι αγανακτιςμζνουσ πολίτεσ με υπζρμετρο ενδιαφζρον για το μζλλον 
του πάρκου, τελικά κατάφερε να κάμψει τισ όποιεσ αντιςτάςεισ. 

Εμείσ από τθν πλευρά των «θττθμζνων» είμαςτε περιφανοι και περιφανεσ που το πάρκο Γεωργιάδθ 
εξακολουκεί να είναι γεμάτο με ψθλά δζντρα και δεν κυμίηει τθν πλατεία Κορνάρου ι τα υπόλοιπα 
«πάρκα» τθσ πόλθσ. 

Σο μόνο ςίγουρο είναι ότι αν δεν είχαμε αναδείξει το κζμα ϊςτε θ τοπικι κοινωνία να αναγκαςτεί να 
ςυηθτάει ςε υψθλοφσ μάλιςτα τόνουσ και για τόςο μεγάλο διάςτθμα το κζμα του πραςίνου ςτθν 
τςιμεντοφπολθ του Ηρακλείου, θ εικόνα του πάρκου τϊρα κα ιταν εντελϊσ διαφορετικι... 

Ασ μθ γελιόμαςτε: όςο δεν υπάρχει πίεςθ από τα κάτω, οι από πάνω κα κάνουν αυτό που τουσ 
βολεφει και θ περίπτωςθ του πάρκου Γεωργιάδθ το αποδεικνφει για πολλοςτι φορά.  

Σθ δθμοτικι αρχι τθ βολεφει να ξεχαςτεί το κζμα του πάρκου και ροκανίηει το χρόνο όςο μπορεί 
ϊςτε να αναγκαςτοφν όςοι και όςεσ χρθςιμοποιοφςαν το πάρκο να καλφψουν τισ ανάγκεσ τουσ 
αλλιϊσ: οι γονείσ να βρουν άλλεσ παιδικζσ χαρζσ για τα παιδιά τουσ, οι καμϊνεσ να βρουν άλλα 
ςκιερά παγκάκια για να αράξουν, οι ιδιοκτιτεσ ςκφλων να βρουν αλάνεσ για να τρζξουν τα ηϊα τουσ 
κλπ.  

Αυτόν τον τρόπο δοκιμάηει πλζον ο διμοσ για να «αποχρωματίςει» το πάρκο Γεωργιάδθ και να του 
δϊςει τον χαρακτιρα που διακαϊσ επικυμεί: άλλθ μια πθγι εςόδων ςε μια ολοζνα και πιο 
αποςτειρωμζνθ τουριςτοφπολθ και ταυτόχρονα ζνασ χϊροσ λιγότεροσ για να εκφραςτεί θ όποια 
εναλλακτικότθτα/διαφορετικότθτα μπορεί να επιβιϊςει ςτο Ηράκλειο.  

Αφοφ δεν τα κατάφεραν υπογείωσ γιατί θ υπόκεςθ τθσ «περιβαλλοντικισ αναβάκμιςθσ» του πάρκου 
Γεωργιάδθ ευτυχϊσ δεν πζραςε ςτα ψιλά όπωσ κα ικελαν, προςπακοφν αλλιϊσ. 

Από τθν θμζρα  που εγκαταςτάκθκε ο εργολάβοσ ζγιναν ςε χρόνο ρεκόρ οι απολφτωσ απαραίτθτεσ 
εργαςίεσ ϊςτε να καταςτεί ςτο πάρκο μθ επιςκζψιμο (περίφραξθ, ξιλωμα αςφάλτου και τςιμζντου 
ςε διαδρόμουσ και πλατείεσ) και να διαςφαλιςτεί ότι δεν κα γίνει ανακατάλθψθ του από όςουσ/εσ 
ςυνζχιηαν να αντιςτζκονται.  

Και μετά απραξία... 



Ο εργολάβοσ ζχοντασ πίςτωςθ χρόνου 2 ετϊν από τθ ςφμβαςθ του ζργου δεν ζκανε απολφτωσ τίποτα 
όλουσ τουσ υπόλοιπουσ χειμερινοφσ και ανοιξιάτικουσ μινεσ, το επιτελείο του Λαμπρινοφ ιταν 
απαςχολθμζνο με πολφ ςοβαρότερα κζματα όπωσ π.χ. θ επανεκλογι του και ιδοφ το αποτζλεςμα: 
παρά τισ διαβεβαιϊςεισ του αντιδιμαρχου Αναςταςάκθ ότι το κομμάτι του πάρκου που είχε 
περιφραχτεί κα παραδιδόταν το Μάθ, ο Νοζμβρθσ μπικε και το εργοτάξιο τθσ ντροπισ απζχει ακόμα 
πάρα πολφ από το να χαρακτθριςτεί πάρκο.  

Σα δζντρα τθ γλίτωςαν μεν χάρθ ςτθν αςφυκτικι πίεςθ που αςκικθκε για το αυτονόθτο, ότι δθλαδι 
δεν κόβεισ δζντρα ςτο Ηράκλειο χωρίσ να υπάρχει πάρα πολφ ςοβαρόσ λόγοσ, αλλά δεδομζνθσ τθσ 
ςιγισ ιχκφοσ γφρω από το κζμα, το μζλλον του πάρκου είναι προδιαγεγραμμζνο: ο εργολάβοσ κα 
εξαντλιςει τθ διετία που ζχει ςτθ διάκεςθ του να ολοκλθρϊςει το ζργο, κα ηθτιςει και κα λάβει τθν 
παράταςθ που δικαιοφται, ο διμοσ δεν πρόκειται να αςκιςει απολφτωσ καμία πίεςθ για να 
επιταχυνκοφν οι διαδικαςίεσ, ελπίηοντασ ότι ζτςι κα ξεφορτωκεί όςουσ και όςεσ δεν χωράνε ςτθν 
καλογυαλιςμζνθ ανάπλαςθ και όλοι εμείσ που απολαμβάναμε το πάρκο κα μείνουμε ακόμα 2 
καλοκαίρια με τθν προςμονι... 

Όλα αυτά δεν μασ προκαλοφν καμία εντφπωςθ, μασ εξοργίηει όμωσ θ κφμθςθ και μόνο όλου του 
ςυρφετοφ που ξεχείλιηε από ενδιαφζρον για το πάρκο, όλων αυτϊν των ευυπόλθπτων θρακλειωτϊν 
που υπεραςπίςτθκαν με πρωτοφανι ηιλο τθν ανάπλαςθ του πάρκου γιατί το είχαν μεσ τθν καρδιά 
τουσ, όλων αυτϊν των δθμοςιογράφων που δε μποροφςαν να διανοθκοφν τθν εναντίωςθ μασ ςτθν 
«ανάπτυξθ» (ειδικά αυτϊν που πιγαιναν και τα παιδιά τουσ εκεί...).  

Όλοι αυτοί προφανϊσ δεν ζχουν κανζνα πρόβλθμα με το περιφραγμζνο εδϊ και ζνα χρόνο πάρκο, 
δεν αγανακτοφν και δεν ξεςπακϊνουν όπωσ πζρυςι τζτοιο καιρό, γιατί παρόλθ τθν αγάπθ τουσ για 
αυτό, μάλλον δεν τουσ ζλειψε και πολφ ςτθν κακθμερινότθτα τουσ... 

Και είναι ακόμα πιο εξοργιςτικό το γεγονόσ ότι ενϊ για όλουσ αυτοφσ που διερριγνυαν τα ιμάτια τουσ 
για τθν αναγκαιότθτα του ζργου ςτο πάρκο θ όλθ ιςτορία αποτελεί μια μακρινι ανάμνθςθ, κάποιοι 
άλλοι κα ςζρνονται τα επόμενα χρόνια ςτα δικαςτιρια για τθν ίδια υπόκεςθ. 

Μιλάμε για τισ κλιςεισ που ζλαβαν προ καιροφ 5 άτομα από τθν ειςαγγελία για να απολογθκοφν για 
όςα ζγιναν τθν πρϊτθ φορά που επιχείρθςε ο εργολάβοσ να εγκαταςτακεί ςτο πάρκο, μια είδθςθ που 
δεν αναπαράχκθκε από κανζνα μζςο.  

Από τθν πλευρά μασ κα κάνουμε ο,τι μποροφμε για να μθν αφιςουμε κανζναν και καμία μόνο και  
μόνθ απζναντι ςτθν εκδικθτικότθτα τθσ αςτυνομίασ και ςτισ πολιτικζσ διϊξεισ όςων επιλζγουν να 
αντιςτακοφν ςτα κυρίαρχα ςχζδια. Είμαςτε θκικά και πολιτικά ςτο πλευρό των διωκόμενων και δεν 
κα αφιςουμε να πλθρϊςουν μόνοι τουσ το λογαριαςμό για μια υπόκεςθ που κα ζπρεπε να αφορά 
όλθ τθν πόλθ.  

Έπεται ςυνζχεια... 

 


